

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chapuli

PRECIOS DE SUSCRIPCION
ALICANTE. 1'50 Ptas. Men.
Provincias y Portugal. 1'00
Estranjero. 1'50
Ultramar. 1'50
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 céntimos
Por mayor. 75 céntos. 25 ejemplares

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
30 céntimos de peseta línea
Los anuncios de primera plana, reclamos, etcétera financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Miércoles 19 Junio 1907

AÑO XXIV.—Núm. 7.970. edición 2.ª

Anuncios

Reclamos y noticias para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, se reciben en la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA, calle de Alcalá, 6 y 8, ent.º
Se remiten tarifas a quien las pida, con combinaciones de varios períodos reunidos, a precios muy económicos.
También se reciben
Esquelas de defunciones y aniversarios
ALCALA, 6 y 8, ENT.º TEL.º 517
MADRID

Antigua Agencia Estorr

Anuncios para todos los periódicos.—Positiva economía.—Esquelas de defunción y aniversario.—Combinaciones especiales para anuncios con grandes ventajas para los señores anunciantes.—Tarifas de precios, se envían gratis a quien las pida a la oficina, calle Desengaño, 9, 11 y 13 Teléfono número 805, MADRID.

Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores Vinuesa sucesora de Espalio y compañía de Sevilla
Servicio fijo entre Sevilla y Marsella y puertos intermedios.
Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.
CONSIGNATARIO: Salinas y Pérez Asencio
Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Ibarra y Comp.ª. Sociedad en Comandita SEVILLA
Servicio regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

Vapores de la Empresa
Cabo Santa Pola, de 2.700 toneladas.—Cabo Higuer, de 2.500.—Cabo Coros, de 2.500.—Cabo Oropesa, de 2.500.—Cabo Toriñana, de 2.500.—Cabo San Martín, de 2.400.—Cabo Roca, de 2.300.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo Noa, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejido, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Ortegá, de 2.100.—Cabo Orens, de 2.100.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Silleiro, de 1.500.—Itálica, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Viscaya, de 1.100.—Triana, de 1.100.

Salidas de Alicante
Servicio ordinario.—Todos los MARTES para Valencia, Tarragona, Barcelona, San Felix, Cette y Marsella.—Todos los SABADOS para Cartagena, Almería, Málaga, Huelva, Sevilla, Cádiz, Vigo, Carril, Orense, Santander, Pasajes, Bilbao.
Servicio rápido.—Todos los sábados para Valencia y Barcelona.—Todos los martes para Málaga, Sevilla, Galicia, Santander y Bilbao.
Servicio extraordinario.—Cada 3 ó 10 días para Santander, Pasajes y Bilbao.
Consignatarios: Sres. E. Ravello é hijos, Príncipe, 22.

“LA LEVANTINA”
Gran Fábrica de Jabones
PEREZ, GARCIA y CARRATALA
Alameda del Duque de la Victoria.—Teléfono núm. 167
DESPACHOS: San Fernando, núm. 34 y Bafión, 13.—ALICANTE
Se expenden en todos los Ultramarinos y al por mayor en la Fábrica.—Exigid la marca “LA LEVANTINA”

AGUA DE SOLARES
Especialmente indicada en los CATARROS INTESTINALES, NEURASTENIA GÁSTRICA É HIPERCLOIDIA.
De uso universal como AGUA DE MESA. Facilita la digestión y es grata al paladar.—Gran medalla de oro en la Exposición de Lieja de 1905.
De venta en farmacias y droguerías.
Depósito: S. Fernando, 25.—D. RAFAEL SAMPER

AGUAS DE LANJARÓN

Manantiales de la “SALUD Y CAPUCHINA”
ÚNICO DEPÓSITO:
Calle de la Princesa, número 2
(Administración de Loterías)

Agencia de encargos DE Pascual Martínez
Servicio fijo en todos los pueblos de las líneas de Alicante, Murcia, Torreveja, Cartagena hasta Cieza en combinación para Lorca y Aguilas con sucursales para recoger y entregar todos los encargos que se confíen.
Despacho en Alicante: Plaza de Isabel, II, núm. 2.

CRÓNICA De política

Continúa a paso de carga la discusión del Mensaje en nuestro Parlamento, y entre tanto pasan días y días, y se pierde lastimosamente el tiempo.
En el Congreso ha hablado el solidario señor Maciá, ocupándose de las responsabilidades por nuestros desastres coloniales, y culpando de ellas exclusivamente a los partidos turnantes.

El tema es viejo, y bien pudo el distinguido diputado catalán no haberlo removido, máxime cuando para nadie es ignorado que esos desastres se debieron a todos, absolutamente todos, pues si los gobiernos anduvieron desacertados en su política colonial, ningún partido, ni siquiera un periódico, se atrevió a hacer frente al poderoso movimiento de opinión formado por una parte de la prensa, que nos empujó, con un absoluto desconocimiento de nuestra situación, a una desastrosísima guerra.

No es justo el Sr. Maciá: esa partida de cargo debe figurar en la cuenta de todos.
El Sr. Meret, mientras el gobierno presenta proyectos y más proyectos, y los solidarios les atacan con dureza por su anticondada y funesta política, erre que erre vuelve sobre sí dirigiendo las elecciones el señor La Cierva ó el Sr. Maurs; si los liberales han sido ó no debidamente desenojados; si tal ó cual acta correspondía a sus amigos y no a los conservadores, y a un fin fin de pe que neces impropias de estos momentos y de un hombre de gobierno.
Las nuevas manifestaciones del Sr. Meret han de producir muy mal efecto.

Y cerramos aquí, porque la falta de espacio nos obliga a ser breves.

Extranjero

París 17.
En el Consejo de ministros celebrado en el Eliseo bajo la presidencia de monseñor Fallières, se tomó acuerdo definitivo respecto al conjunto de las medidas que han de adoptarse para asegurar el respeto a la ley en los departamentos vitícolas del Mediodía de Francia. Las

órdenes encaminadas a la consecución de dicho fin fueron telegrafadas a las autoridades de los departamentos interesados en cuando terminó el Consejo.
Los reyes de Dinamarca salieron de París a las 11.30 de la mañana, despidiéndoles el presidente de la república M. Fallières, acompañado de todos los ministros. La muchedumbre aclamó a los soberanos daneses.
París 17.
San Petersburgo.—Los despachos de provincias anuncian que reina completa tranquilidad. Una muchedumbre enorme que asistía a las carreras de Moseon, al saber la noticia de la disolución de la Duma, prorrumpió en vivas al Czar.

CUENTO DIARIO EL GABAN GRIS

—Querido García, vengo a que me haga usted un gabancito de entretiempo; bien cortado, porque ya sabe que soy un poco presumido; pero que no me cueste mucho dinero.

—En los seis años que lleva usted de parroquiano mío, jamás he entrado en mi casa con tanta oportunidad. Esta mañana me subieron de la estación, cuarenta piezas de tela para gabanes. Verá usted que bonitos son. Eso es; todas grises. Lo impone la moda, querido amigo.

—¿Grises? ¿Grises ha dicho, García? ¡Hagame un gabán rojo, verde, azul, amarillo, color semiancia! ¡Ma atrévase a llevarlo todo!... pero gris, de ninguna manera. Cuando pasa por mi lado un hombre con un gabán gris, necesito hacer un esfuerzo muy grande para no asenarlo.

—¿Se ha vuelto usted loco?
—No, García, no. Unidos a un gabán gris están los recuerdos más amargos de mi vida. Los gabanes grises me hablan de un amor muy grande muerto a traición y de un hombre con alma de prestidivina a quien llamé amigo.

—Esa historia merece los honores de que un sastre la sepa.
—Hace ya muchos años, cuando aún yo era yo su cliente me compré un gabancito gris, con muchos pespuntos y muchas filigranas de esas con que la moda masculina gusta en nuestros días de afeminarse. Lo llevé una temporada y quedó servible para el verano siguiente; pero en el invierno, cuando más frío hacía, llegéme hasta mi un amigo de esos que nos salen como nos salen las canas y que como a las canas los miramos al principio con disgusto y después nos familiarizamos con ellos; uno de esos cerros que ruedan hasta la derecha de las unidades (quien no tiene una esfera en donde se unidad, amigo García?

—Y ¿quién no ha prestado gabanes?
—Escuche, que la historia no es vulgar. Me habló del país en donde he pasado los días más largos de mi vida; del país de la miseria y lo presté mi gabán, porque a mí en otras ocasiones me han prestado americanos (y camises).

—¿Qué exagerados son ustedes los postales?
—Ni poeta ni exagerado, García. Por

aquel tiempo tenía yo una novia. ¿Le interesa ya mi relato?
—Desde el principio supuse que usted no iba a colocarme una historia de las que están al alcance de todas las fortunas.

—Pues bien: esa novia no era mi novia; pero yo la quería con todos los afectos de mi corazón y de mi alma. Ella «no podía» querermi y manteníamos una relación fraternal, de fraternidad intensa, en medio de la que muchas veces lamentamos no ser dos hombres para querernos con un cariño más libre de murmuraciones y sospechas. Yo me conformaba con lo que tenía y era feliz.

—Y... ¿ella era guapa?
—Hermosa, García, hermosísima. Cuando el cariño iluminaba sus ojos ponía en ellos unos fulgores extraños que mil veces hicieron vacilar mi razón. Su trato era tan agradable que muchos días pasé a su lado entoces horas seguidas. Hablábamos de todo, por que con ella de todo se podía tratar; su espíritu era libre como el mío, año cuando sobre su vida externa ejerciesen presión stavismos maldones. En una ocasión le pintaba yo los cuadros luminosos de la bohemia artística, la mancomunada de bienes que suele reinar entre los intelectuales desheredados y como incidentes se ejemplo dije algo del gabán que acababa de prestar a mi amigo. No es que se me escapara un secreto; el favor que se hace en secreto es limoso y yo la limosna ni la recibo ni la doy; la limosna repugna a mi criterio de igualdad.

—Pero ¿y, amigo García, ¿qué inconvenientes tiene esto de no pensar como los mozos de cuerda?
—Probado le tengo en mi oficio. Yo soy un artista y cuando deje volar a la imaginación fuera de los patrones de «La Moda Dogmática», me tengo que quedar con las prendas que confecciono.

—¿Si usted supiera las fatigas que yo pasé para «empeñar aquel traje negro que me hizo usted «a su gusto»?
—Casi adivino el desenlace de la historia: La señora había y ustedes riñeron.

—Hay más, García, hay más. La señora, sin intención de causarme molestia, dijo un día a mi amigo que estaba en el secreto del gabán y este bastó para que «fluyera a su rostro toda su sangre canalla. De tiempo atrás notaba yo que mi dicha le producía ese malestar que la dicha agena causa siempre a los miserables.

—Estaría tal vez enamorado.
—No; para enamorarse hace falta tener corazón y ser honrado. El amor es el grado supremo de la amistad. ¿Cómo va a enamorarse quien no tiene corazón, ni es honrado, ni sabe ser amigo? Pero vamos al desenlace: cuando en aciaga hora se permitió mi «novia» aquella libertad de buena ley, él indignado, repuse:—Ese hombre es indigesto en todo! También a mí me ha contado intimidades de sus amores y sobre la mesa del café ha presentado cartas con aire de triunfo...

—¿Quiere usted dejar espacio a la observación de un sastre?
—Hágala.
—El colme de los colmos: vestir la dignidad con un gabán prestado.

—Como observación de sastre, no está mal.
—Ahora, siga y perdone.
—Lo que pasó entre ellos no he podido recomponerlo: esto que le he contado a usted tardó algún tiempo a saberlo, porque como a mi amigo no le había hecho confidencias ni tenía sobre qué hacérselas, a su intervención no podía atribuir el desvío con que aquella mujer comenzó a tratarme. Al fin un día decidió hablarme claro y de la última entrevista salimos ella y yo decididos a negarnos hasta el salud. La «señera» de este horrible desenlace, mi supuesto amigo me pidió prestados cuatro duros para un apremio de carácter urgente: se los di y con ellos la llevé a un teatro en donde hablaron a sus anchas y amplió él sus falsas confidencias.

—Por un motivo tan fútil no se explica una ruptura en esas condiciones. Sin duda reanudaría usted su amistad con ella.

—No, García, no; han pasado muchos años y las amarguras han cristalizado en su corazón y en el mío. Las mujeres tienen la debilidad de creerse débiles; esto coloca muchas veces su vida entera en manos criminales. Un hombre le hubiera dicho: si es cierto que ha hecho esas confidencias, usted es un traidor a la amistad que me merece mi salud; si no las ha hecho, es usted un calumniador, digno de todos los reproches.

—¿Y yo que le está usted decir en una ocasión solemne! «La hiedra de la ancianidad no corona los edificios de la murmuración».

—¿A pensaba entonces, amigo García cuando los lobos del desengaño no habían desgarrado el manto de mi buena fe. Hoy pienso de otro modo. La vida me ha enseñado que la calumnia es el olor de la higuera que detiene al toro rabioso, aguijudo de la mosca juconica; el pececillo, llamado rémora, que para en alta mar al buque de alto porte; el granito de grosella que puede amargar los días del emperador más poderoso del mundo; sé que la traición tiene acord de arpa élica para los oídos femeninos, y, si algo me quedaba por aprender, la historia de mi gabán gris me enseñó, que el amor más grande y más puro de la tierra, le empujó el aliento de un imbécil, y la pasión más avasalladora estocó en fuego en la baba purulenta de un infame.

E. BARRIBERO y HERRÁN.

Retén de La Electra Alicantina

Instalaciones de luz eléctrica y timbres, lámparas incandescentes a 60 céntimos.—San Isidro, 4, Alicante.—Teléfono núm. 145.

El progreso del país

VI
Parece increíble que habiendo una línea férrea de Francia a Valencia por el litoral y la propia vía de Alicante a Murcia hacia Andalucía, no se haya construido todavía el trozo, relativamente corto, de Valencia a Alicante, siguiendo la ruta del litoral, cruzando una región eminentemente rica y de las más pobladas de España. Este abandono de nuestros propios intereses, esa

Almacenes de EL SIGLO SUCESOR DE NAVARRO HERMANOS MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TENDOS, PANERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.—CASA ESPECIAL EN CANTINERÍA, COMPAÑÍA Y GENEROS DE PUNTO.—Primeros en PASAJES, DE MANILA, bordados y lises.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños.—Especialidad en gacetas de colores.

5.000 trajes de niño en hilo, lana y alpaca desde 3 pesetas

Grandioso surtido en sedas negras y de colores PRECIO FIJO

inercia en el progreso de nuestra patria, esto asociado en España, en donde las energías en el espíritu de asociación y de empresas parecen muertas.

Diferentes veces hemos oído decir si había quienes tuvieran interés en que dicho vía no se construyese, por cuanto el tráfico entre Cataluña y Valencia con Murcia y Andalucía no sería por Alcazar de San Juan y Olhinchilla, sino por el litoral, en razón al menos recorre y, por consiguiente, menos tiempo y menos importancia del pasaje y flete de las mercancías; pero nosotros no damos crédito a tales aserpes, porque no creemos que haya personas ó sociedades empeñadas en la miseria de una comarca, rica por su población y por sus productos; mas aun cuando así fuese, no sería una razón para que el país no secundara su inercia y se agitara en favor de una mejora tan importante, ya propagando su conveniencia, ya asociándose con los capitales necesarios, ó ya buscando solos en el extranjero, en donde, más prácticos y más activos, en asuntos de negocios, el cálculo de una ganancia positiva, aunque sea la de un módico interés al capital empleado, decide prontamente a la rápida realización de una obra.

De desear es que la vía férrea sea ancha y de Alicante a Valencia pasando por Pego, Gandía, Tabarnea, Oullera, Sueca al Grao de Valencia, en lugar fácil para recibir el tráfico de las líneas de Aragón y de Cataluña y a la vez atender al puerto. Y si en el presente es imposible por alguna concepto la construcción de toda la vía y solo se puede haber de Alicante a Denia, ésta debe de ser ancha, que ya luego habrá quien construya de Denia a Valencia, si la propia compañía no pudiera ó no quisiera continuar las paralizaciones hasta la ciudad del Turia Precisa hacer las cosas bien, no mirando el presente, sino el porvenir y teniendo en cuenta que es faster importantísimo para la explotación, tráfico entre Francia y la Argelia y entre Cataluña, Aragón y Valencia, con Alicante, Murcia y Andalucía.

Hay una concesión hecha de vía estrecha de Alicante a Villajoyosa, que en el presente se pide en el Senado una prórroga. Hay otra concesión, si no estamos mal informados, no sabemos si de vía estrecha ó ancha, desde Valencia al puerto de Gandía. En ambas concesiones es un desatino esas limitaciones a Villajoyosa y Gandía, porque dejan en claro desierto la Marina, que es una comarca muy poblada y muy rica en población agrícola. Sería muy conveniente para el país, y para una compañía, la adquisición de esas dos concesiones, si los concesionarios no fuesen demasiado exigentes, y construir de una vez todo el trayecto de Alicante a Valencia.

Dejando a un lado la construcción de la vía de que hablamos hasta que se estudie su conveniencia y se explore el asunto, nos vamos a ocupar en estos escritos solamente de la vía ancha desde Alicante a Denia.

No es nuestra aspiración de hoy la construcción del ferrocarril del litoral por la Marina. Hace algunos años nos pusimos al habla con el entonces concesionario Sr. Lafara, con el que tuvimos varias entrevistas, que luego originaron una serie de cartas interesantes, que al fin no dieron resultado, a causa de extremadas exigencias. No abandonamos sin embargo, nuestras gestiones pues nos dirigimos a una personalidad técnica del ferrocarril Central de Aragón, exponiéndole las ventajas de una vía por este litoral, quien nos manifestó que el proyecto le agradaba; que por atender a la construcción de un ramal de ferrocarril de Calatayud a no recordamos qué punto, le era imposible por entonces, ocuparse de una nueva empresa y añadía que con el tiempo se estudiaría nuestra proposición.

Adoptamos entonces la determinación de esperar, cuando nos sorprendió la formación de una compañía, la que tiene hoy la concesión del ferrocarril de Alicante a Villajoyosa. Sin perder tiempo nos dirigimos al ingeniero señor Carbonell, manifestándole nuestros deseos respecto al trazado de la vía por la Marina, bien distinta al que se declara haber estudiado la Compañía, trabajo que pareció bien a dicho señor, contándonos que se tendría en cuenta el estado de la construcción del segundo y tercer tramo, pues la Compañía solo se proponía la construcción del primero, ó sea de Alicante a Villajoyosa. Otra vez esperamos; otra vez llenos de espíritu de congoja hemos visto pasar los años casi perdidos para la construcción de tan útil ferrocarril, puesto que en dicho período de tiempo, la Compañía no ha hecho más que dar principio a las obras en las inmediaciones de Alicante, sin esperanza de actividad en tales trabajos.

En vista de esta paralización y desalientos, hace un año próximamente, tratamos de agitar la opinión en Alicante y al efecto nos pusimos al habla con algunas personalidades importantes de aquella localidad. Unas se mostraron entusiastas del pensamiento y otras se opusieron ó demostraron indiferencia, por lo que abandonamos tales loables propósitos.

Pero como somos tenses cuando concebimos un plan grandioso y a su conseqüimiento dirigimos todos nuestros esfuerzos, durante algunos días de estancia en Madrid hemos tratado con personas de poder, que se muestran favorables a la construcción del ferrocarril de la Marina en un plazo breve, si la Compañía concesionaria no se muestra excesivamente exigente.

No importa un franco más, nuestro deber de buenos ciudadanos amantes del país en que nacimos, es trabajar sin descanso por todos los medios dignos hasta conseguir que nuestra comarca tenga ferrocarril. Al efecto, no solo habremos de exponer todo nuestro pensamiento en sucesivos artículos, si que también seguiremos dando los pesos necesarios para la realización del magnífico proyecto. Pedimos a la prensa provincial que nos ayude, dándole las gracias por su bondad publicando estos escritos.

FRANCISCO de A. CABRERA Benicà Junio 1907.

LA CONFIANZA

Fonda y Restaurant: de Isob Castaño Torres PLAZA MAYOR, n.º 19—NOVELDA Carruajes en la Estación a todos los trenes.

Esta fonda es sucursal de la del mismo nombre en Elche.

Cuerpos colegisladores

Madrid 18. SENADO

A las cuatro menos cuarto, se abre la sesión, bajo la presidencia del general Azcárraga y con escasa concurrencia en los escaños.

Las tribunas aparecen desiertas. Se aprueba el acta.

El conde de Mejorada del Campo, recogiendo los cargos y censuras dirigidos en una de las sesiones anteriores a la compañía encargada de explotar la mina de Arroyanes, trata de justificar la rescisión del arriendo, entregando a la Mesa una nota explicativa de este asunto.

El Sr. Gil Robles pide que se averigüe si son ciertos los abusos que se suponen cometidos en los montes públicos de España, y especialmente en los de la provincia de Santander.

Le contesta el ministro de Fomento prometiendo depurar los hechos denunciados.

Continúa la discusión del proyecto de justicia municipal.

El ministro de Gracia y Justicia hace el resumen del debate, acerca de la totalidad.

Justifica el marqués de Figueras la urgencia del proyecto, teniendo en cuenta su necesidad después de aprobada la modificación del Código penal.

Hace constar el deseo del Gobierno de acordar con el caciquismo, diciendo que el proyecto que se discute se presentó

precisamente en vísperas de hacer la renovación de juzgados municipales, privándose por lo tanto de favorecer a los amigos.

Explica la reforma del Arancel que contiene el proyecto, así como el haberse señalado sueldo a los funcionarios que intervienen en la justicia municipal, y termina pidiendo la cooperación de los gobiernos sucesivos, por que de lo contrario la reforma no sería eficaz que debiera ser:

Habla brevemente el Sr. Ruiz Capdepon, contestándole en igual forma el ministro de Gracia y Justicia.

Interviene en el debate el Sr. Labra, manifestando que no encuentra aceptable el proyecto por las grandes deficiencias que que contiene.

Pide la supresión del juramento en el orden procesal.

Se aprueba la totalidad del proyecto y empieza la discusión del articulado.

El Sr. Alonso Castrillo defiende una enmienda al artículo primero.

Se desecha en votación ordinaria, aprobándose el artículo.

Los Sres. Suarez Lozano y Arias Miranda presentan enmiendas al artículo segundo.

En votación nominal quedan desechadas.

Dáse lectura al dictamen de la Comisión sobre el proyecto de colonización interior, y se levanta la sesión.

CONGRESO

Poco después de las tres y media abre la sesión el Sr. Dato, con regular concurrencia en escaños y tribunas.

Se aprueba el acta.

Un señor secretario comunica a la Cámara la noticia de la defunción del diputado republicano D. José Muro.

El presidente dedica a la memoria del finado sentidas frases, asociándose a ellas representantes de las minorías y por el Gobierno, el presidente del Consejo de ministros.

El Congreso acuerda conste en acta el sentimiento de la Cámara por la muerte del citado señor diputado.

Varios señores diputados formulan ruegos y preguntas sobre diferentes asuntos.

El Sr. Marial, solidario, pide que el Gobierno exponga las medidas que piensa adoptar para devolver a Cataluña su tranquilidad moral.

Le contesta el ministro de la Gobernación manifestando que se ha hecho cuanto es ha podido, apoyando la campaña emprendida en este sentido por el gobernador de Barcelona.

El Sr. Pedregal pide la destitución del alcalde de Castellón.

Le contesta el ministro de la Gobernación manifestando que no puede acceder a esto.

El diputado por Castellón Sr. Izanzo, refuta las manifestaciones hechas por el Sr. Pedregal, afirmando que el alcalde de Castellón tiene de su parte elementos respetables que lo defienden.

Pregunta el Sr. Soriano si en el ministerio de Hacienda existe algún expediente declarando cesante al señor Expresti, actual alcalde de Castellón.

Caso de que exista pide que se traiga a la Cámara para examinarlo.

Pregunta también si se trata de impedir que las ferias de Julio se celebren en Valencia con la brillantez tradicional.

El ministro de la Gobernación contesta a las dos preguntas del señor Soriano.

Respecto al expediente manifiesta que no existe.

Hablando de las ferias, las cuales desea que se celebren con el mayor esplendor, explica lo ocurrido en el Ayuntamiento de Valencia, al hacerse la designación de alcalde, afirmando que hará cumplir la ley.

Discusión del Mensaje

Se reanuda este debate.

Habla el Sr. Senante, de la minoría integrista.

Empieza su discurso dedicando un sentido recuerdo al difunto Sr. Nocedal, cuya memoria analitica, añadiendo que el partido que dirige no ha muerto.

Afirma que el integrismo es católico y antiliberal.

Reclama la libertad del clero para indicar a los fieles la marcha que deben seguir en las cuestiones políticas.

Condena las tendencias del partido conservador, considerándolas contrarias a los fundamentos sociales.

Aousa al Gobierno de haberse servido del proyecto de ley de Asociación para derribar al partido liberal y termina su discurso declarándose francamente regionalista.

(Aplausos de la minoría integrista)

Interviene en el debate el Sr. Vazquez Mella, pronunciando un elocuente discurso.

Defiende las ideas regionalistas, recordando la campaña que este sentido hizo en Cataluña en el año 1881.

Censura los funestos males del centralismo, señalando sus causas y efectos.

Habla del movimiento solidario iniciado en Cataluña, diciendo que este, al ver que sus demandas no se atienden, quiere ser libre.

Se extiende en consideraciones históricas, afirmando que el idioma no es la única manifestación de nacionalidad.

Esto, dice, tiene su principal base en la historia.

Afirma que el proyecto de ley de Administración local, aumentará el empuje de la Solidaridad Catalana.

Dice que acaso haciendo una Solidaridad monárquica los dos partidos turrones, logren introducir la división en las filas de los catalanes, pero el triunfo sería efímero porque el pueblo catalán haría entonces mayores esfuerzos para alcanzar sus legítimas aspiraciones.

Termina su hermoso discurso, describiendo el tristísimo espectáculo de una España dividida por las discordias y luchas intestinas, y pidiendo a Dios ciegos ojos antes de ver saltar al extranjero sobre los escombros del pueblo español en ruinas.

(Aplausos de las minorías)

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

Información militar

Revista de inspección

Esta mañana a las nueve y media ha empezado la revista de inspección en el cuartel de San Francisco, por el excelentísimo señor capitán general de la región D. Adolfo Giménez Castellanos.

Antes de esa hora se hallaban en la Sala de Banderas los señores jefes y oficiales del regimiento de la Princesa.

Las compañías en sus dormitorios formaron en traje de mecánica con gorro, y las demás dependencias se hallaban abiertas en condiciones de ser visitadas.

En un cuartel tan viejo y tan insuficiente para la guarnición de Alicante, parece increíble las obras en él efectuadas, polida que se observa, las paredes blancas, los pisos limpios, los equipos y camas de la tropa arreglados con perfecto orden, el armamento en buen estado; los demás locales, como son, la Sala de Banderas, de sargentos, habitación del capitán de cuartel, reanodinas, almacén, cuarto de duchas, botiquín, cocinas, galería de tiro para señores oficiales, etc., muy bien; no faltaba de todo.

Con seguridad que el excelentísimo señor capitán general se habrá hecho cargo del trabajo y dinero que representa el convertir un cuartel viejo, en nuevo, al menos exteriormente.

Respecto al soldado, ha podido apreciar el estado de instrucción teórica en que se encuentra, conoce a juzgar por las preguntas hechas, sus derechos y obligaciones, existiendo la interior satisfacción tan necesaria en el ejército, pues es sin duda alguna la mayor garantía para mantener la disciplina.

También procuró enterarse del estado de la oficialidad, y de las reclamaciones justas por notas desfavorables que pudieran tener en sus bojes de servicio y hechos, para enmendarlos ó elevar instancia a S. M. el Rey.

A las doce se sirvió la primera comida a la tropa; cocido con abundante sopa, pan y vino, quedando satisfecho del orden y buen condimento.

Media hora después se despedía de todos los señores jefes y oficiales de la Princesa, para dirigirse al hospital militar y revisar los libros y documentación de la Administración Militar y Sanidad que ocupan parte de aquel edificio.

El hospital lo vió ayer padre; entrarán a dosis del curso de las enfermedades de los soldados, de la calidad de las comidas, y de los socorros en metálico a que tienen derecho aquellos.

Esta tarde a las cinco, en el campo de Benalú, maniobraron formando compañías la fuerza franca de servicio del Regimiento al mando del comandante Sr. García Trejo, con la merced y precisión de tropas instruidas, probando así, el estado tan satisfactorio que se encuentra tan brillante Cuerpo.

Nuestra felicitación al digno coronel de la Princesa D. Sixto Sánchez de Val, a que hacemos extensiva a todos los señores jefes, oficiales clases y soldados del 4.º de Línea.

El excelentísimo señor capitán general, ha dispuesto que la tropa use el traje de verano y la oficialidad el conquis.

Ayer tarde se pasó la revista bi-anual de armamento y armas blancas; y esta mañana la de municiones.

Plaza de Toros de Alicante EXTRAORDINARIA CORRIDA DE TOROS A BENEFICIO DE LA ASOCIACION de la PRENSA ALICANTINA para el día 29 de Junio de 1907 6 HERMOSOS Y ESCOGIDOS TOROS 6 de la muy antigua y renombrada ganadería de DOÑA PRUDENCIA BAÑUELOS vecina de Colmenar Viejo, divisa azul turquí MINUTO, GALLITO Y MAZZANTINITO

La corrida de la prensa

Lo mejor Es ocioso consignar cual será el programa atractivo de la gran fiesta organizada por la Prensa alicantina para el próximo día 29. Todos los lectores admirarán seguramente que lo mejor, lo más selecto, lo verdaderamente maravilloso de la extraordinaria corrida de toros del día de San Pedro, ha de ser evidentemente el hermosísimo aspecto que de ofrecer el palco presidencial ocupado por las seis preciosas y distinguidas señoritas, que ya han aceptado la bondad de lo que con: de Angéles es millón de la Presidencia.

Qué menos hemos de hacer los periodistas que depositar un rendido homenaje a los pies de la sin par muchacha Angélica Boix y a las bellísimas cantinas Pilar Oliva, Matilde Altamir, María Ramos y María Elizalde.

Ya están confeccionando las matras que, como es de rigor, lucirá el color azul turquí de la divisa de Bañuelos.

Anoche se organizaron los cupones recibidos para optar al regalo de loterías y se depositaron ante una comisión especial dentro de una caja que fue precintada y sellada.

El número de cupones recibidos asciende a 3.071, entre ellos 28 declarados fuera de concurso por los motivos que mañana especificaremos, a la vez que daremos algunas noticias curiosas de este concurso que tanto éxito ha obtenido.

Mañana se abrirá la caja a las cuatro de la tarde ante todos los que quieran presenciar el acto, para adjudicar el premio.

Músicas Para la gran corrida del día 29 se cuenta ya con las músicas de Elche, Obrera de Alicante, Crevillente, San Juan y Muchamiel.

Grandes regalos Mañana anunciaremos el gran concurso de las Palmeras! con procedimiento sencillo para asistir de balde a la gran corrida de la Prensa.

CENTRO JURIDICO-ADMINISTRATIVO DIRECTOR-GERENTE: D. ANTONIO GALDÓ CHAPULI Licenciado en Derecho Véase la cuarta plana.

Primeras medallas y varios diplomas en las exposiciones de BARCELONA, NÁPOLES, CHICAGO y PARIS BAZAR CLEMENT Cortinajes y Tapicería, Objetos de arte Gran Fábrica de SOMMIERS y Almacén de MUEBLES. Gran surtido en camas de madera de haya, nogal y caoba, de hierro inglesas y del país BILIBERIAS Y MUEBLES DE TODAS CLASES PLAZA de CASTELAR 2 y 4 y Calle Mayor, 1 y 6 ALICANTE

Puerto de Alicante

Movimiento de hoy

ENTRADAS

Vapor «Leonora», de Liverpool y Co... Idem «Cabo Nas», de Bilbao y Carta...

DESPACHADOS

Vapor «Francoli», para Barcelona... Idem «Leonora», para Barcelona con...

Sucesos

Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones: Antonia Pérez, erosiones en la mano derecha.

Guardia para mañana: Médico: D. Francisco Benitez. Practicante: D. José Carbonell.

Escándalo

José Morán y Milagro Carbonell promovieron un gran escándalo diciéndose unas cuantas terneras.

Denuncias

Ha sido denunciado el contratista de la limpieza por no regar el barrio de Benidú.

Por tener ropa tendida en el balcón, también ha sido denunciado Jaime Santamaría, vecino de la calle de Argensola.

Los cohètes

Por disparar cohètes han sido denunciados Julio Monleón y Antonio Cruz Carbonell. El primero quemó el pantalón y la blusa a un transeúnte.

LA BOLSA

Madrid 18 Junio. Las cotizaciones en Bolsa ha cerrado hoy a los precios siguientes: 4 por 100 interior, 32'95. Fin de mes, 33'00.

CAMBIOS

Sobre París: Francos a 11'85. Sobre Londres: Libras a 28'13. Exterior París: 92'60.

Avisos de corporaciones

Don Luis Mauricio Chorro, alcalde Constitucional de esta ciudad.

Haez eaboz:

Que para evitar en lo posible la propagación de la fiebre en los viñedos de este término municipal y la consiguiente destrucción de aquellos importantes elementos de riqueza, es preciso que las vitiadores todos se aperciban a la defensa, observando fielmente...

Al efecto conviene tener presentes las siguientes instrucciones del servicio agronómico, insertas por el señor gobernador civil en el «Boletín Oficial» de esta provincia correspondiente al día 8 del corriente.

En estos meses de verano la vivecidad de tan terrible insecto es grandísima y tiende a extenderse rápidamente infestando nuevos viñedos que pronto serán destruidos; es presenta ahora en todas sus fases, aptera infestando las raíces, tallos y hojas; y además alada hasta en el ambiente, difundiendo donde haya un foco, por el suelo y el aire. Es sin embargo el nombre quien desgraciadamente sin darse cuenta de ello, la suele separar a mayores distancias y siembra focos lejanos que au-

mentan incalculablemente el mal cuando visita focos y transporta cepas, uvas o restos de vides atacadas, así como hasta filoxeras adheridas a los vestidos e instrumentos de cultivo que conviene limpiar bien de tierra y se desinfectan por el agua caliente; hay que evitar esos nuevos focos filoxéricos en viñas alejadas de pronta invasión y por cuyo motivo este servicio agronómico llama repetidamente la atención de los labradores, muy especialmente de los términos en que se haya declarado la plaga, para que adopten las mayores precauciones y observen las medidas de prudencia que se aconsejan y sugiera el buen criterio.

Lo que se anuncia para conocimiento de todos los vecinos de esta capital y su término a quienes afectan las disposiciones de este bando y principalmente a los acaudales de las partidas rurales, siendo estos últimos los que deberán vigilar cuidadosamente y recomendar la observancia de las reglas enmascaradas a prevenir esta temible plaga, dando cuenta a esta Alcaldía de cualquier novedad que observaren.

Alicante 18 de Junio de 1907.—El alcalde, LUIS MAURICIO.

Sociedad Anónima

«El Mediterráneo».—Málaga CAPITAL 4 000.000 DE PESETAS Cervezas superiores Pilsen y Munich

Da venta en todos los Hoteles, Casinos, Cafés y Cervecerías.

Depósito en Alicante: TATO Hermanos, plaza de la Constitución núm. 2.

Boletín religioso

SANTO DE HOY.—San Gervasio. SANTO DE MAÑANA.—San Silverio

NOTICIAS

Alfredo Pérez Chápuli ABOGADO

Participa a sus amigos y clientes haber trasladado su despacho y domicilio, a la calle de la Pelota, 15 y 17, segundo piso.

Se encuentra en esta capital nuestro querido amigo y paisano D. Miguel Soler, exiliado de su patria.

Esta tarde a las tres y media ha subido al cielo la preciosa niña Amalita Lucianes Risco, hija de nuestro amigo

el capitán de esta zona de reclutamiento D. Ambrosio Lucianes.

Comprendemos el dolor que a los padres embarga en estos instantes, y por ello le enviamos nuestro pésame más sentido.

Mañana a las cinco de la tarde tendrá lugar el entierro de la que en vida fué angelical criaturita.

Ha regresado de Santa Cruz de Tenerife nuestro paisano D. José Pérez Molina, catedrático de la Escuela Superior de Comercio de aquella capital.

Al Corsé de París

Las señoras deben convencerse: para vestir con elegancia, es preciso elegir uno de nuestros modelos contruidos en París por medio de patronas cuidadosamente estudiadas, bajo el doble punto de vista de la higiene y de la belleza.

El talle femenino adquiere con el corsé de París toda la gracia y delicadeza de la forma Luis XV, sin peligro ninguno para la salud.

Podemos asegurar que esta marca conocida universalmente, posee los mejores modelos fabricados hasta el día, y cuando una señora elegante escoja uno de nuestros modelos, tenemos la certidumbre de que no usará otros jamás.

Primera marca del mundo.—Elegancia, Arte y Belleza. Depósito exclusivo: Gimenez Hermanos.—3, Plaza Castelar, 3.

REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS

Consuelo Gomig Erquembre, Emilio Llopis Orts, María Verdú Riquer.

DEFUNCIONES

Vicente Torregróva Menchon, Tomás Llanes Bermejo, José Mira Soler.

MATRIMONIOS

Ninguno.

REVISTA DE TRIBUNALES

Audiencia Provincial

VISTAS PARA EL 20 DE JUNIO DE 1907 Sección 2.ª.—Causa del Juzgado de Eliche por el tribunal de jurado, por el delito de incendio contra José Viñoles.

En la misma sesión se celebrará la vista previa de un incidente de nulidad por nulidad, contra la Compañía del Tranvía de Alicante a Crevillente. Abogado: Sr. Poveda García. Procurador: Sr. Poveda Vilanova. Acusadores: Sres. Alfonsoseti y Vialonti.

Depilatorio inofensivo de GOMEZ MORA

Hace desaparecer el pelo ó vello de cualquier parte del cuerpo sin dejar sentir la más ligera molestia. No hay preparación conocida que reuna las bondades de ésta. Muchos son los depilatorios que se preparan, y algunos parecidos, pero todos por lo regular mortifican algo la piel, desquebrajándola ó provocando alguna pequeña erupción; el Depilatorio Gómez Mora es una preparación acabada y verdaderamente inofensiva, pudiéndolo emplear hasta la señorita de cutis más delicado. No confundirlo con otros, el «Depilatorio Inofensivo» de Gómez Mora se vende en elegantes cajas triangulares con etiqueta amarilla a 2'50 pesetas.—Mayor, 23.

Portelegrafo

AGENCIA MADRILEÑA

La cuestión de los alcoholes

Madrid 19 (8 m.) Parece que el proyecto de reforma de la ley de alcoholes está llamado a producir disgustos al Gobierno. Anoche se decía que habían seguido grandes discrepancias en la Comisión encargada de dar dictamen, observándose que algunos de los conservadores no estaban conformes con la totalidad del proyecto.

Noticia oficial

Madrid 19 (9 m.) Oficiosamente se ha dicho que cuando termine el debate que en la actualidad hay en el Congreso con motivo del proyecto de contestación al Mensaje de la Corona, vendrá el Rey a Madrid. Recibirá a la comisión de diputados encargada de entregarle la contestación, verificándose al mismo tiempo la presentación de credenciales del nuevo embajador de Francia Mr. Revoil. Ambos actos revestirán gran solemnidad, regresando después el Rey a la Granja.

Regreso del Rey.—Consejo

Madrid 19 (10 t.) El sábado probablemente vendrá a la corte, precedente de la Granja, su majestad el Rey. En ese caso presidirá el Consejo de ministros.

Madrid 16 (1'85 t.)

En la sesión que el Congreso celebrará el viernes el ministro de la Gobernación leerá su proyecto para disminuir y evitar la emigración.

Discurso de Maura

Madrid 19 (1'45 t.) El Sr. Maura en la sesión del viernes resumirá los discursos pronunciados en la discusión del Mensaje. Hay expectación por escuchar al presidente del Consejo.

Dos noticias

Madrid 19 (2 t.) Tan pronto como regrese S. M. el rey, recibirá en audiencia al embajador francés Mr. Revoil que presentará sus credenciales. Las Cortes no vacarán este verano.

Los restos de Calvo y Vico

Madrid 19 (2'10 t.) Han llegado los restos mortales de los inolvidables actores Calvo y Vico. Numeroso público ha acudido a la estación. Mañana se procederá a dar sepultura a los restos.

Lotería Nacional

Madrid 19 (2'40 t.) En el sorteo de la Lotería Nacional verificado hoy en Madrid, han sido agraciados los números siguientes: Con 180.000 pesetas

29.206 Madrid

Con 80.000 pesetas

31.840 Sevilla

Con 35.000 pesetas

22.927 Madrid

Con 3.000 pesetas

12237 Tenerife, 26526 Murcia, 26972 Bilbao, 946 Nerva

El «Elixir Estomacal» de Baiz de Carlos es de éxito seguro las diarreas en los niños, en todas sus edades.

IMP. DE GALDO CHAPULI HERMS

Máquinas SINGER para coser

Todos los modelos a pesetas 2'50 semanales

Pídase el catálogo ilustrado que se dá gratis

Compañía SINGER

MAQUINAS PARA COSER

Establecimientos para la venta:

ALICANTE: Mayor, 12.

ALCOY: San Lorenzo, 16.

ORIHUELA: Mayor, 9.

84 SIN FAMILIA

ribundo M. Milligan, y su esposa, gravemente enferma, no sabía nada de lo ocurrido.

Quando recibió el conocimiento, había muerto su marido y ya no estaba el hijo a su lado.

Las indagaciones habían sido practicadas por M. James Milligan, su cuñado. Pero en esta elección concurría la circunstancia de que M. James Milligan tenía un interés opuesto al de su hermana política.

En efecto, si su hermano moría sin sucesión, él heredaría toda su fortuna.

Sin embargo, M. James Milligan no heredó a su hermano, porque siete meses después de la muerte de su marido, Mad. Milligan tuvo un hijo, que era Arturo.

Pero aquel niño, enfermizo y débil, no podía vivir, según decían los médicos, y moriría de un momento a otro, en cuyo caso entraría M. James Milligan a heredar el título y la fortuna de su hermano mayor; pues las leyes acerca de la herencia no son iguales en todos los países, y en Inglaterra permiten, en ciertas circunstancias, que un hijo sea el heredero, con perjuicio de la madre.

de los médicos. Arturo siguió enfermo, pero no murió, como pensaban; los cuidados de su madre le hicieron vivir, milagro que, gracias a Dios, se repite con frecuencia.

Veinte veces le creyeron perdido, y otras tantas se salvó; sucesivamente, y algunas veces al mismo tiempo, tuvo todas las enfermedades que pueden aquejar a un niño.

En los últimos meses se le había declarado una dolencia terrible, llamada cefalalgia, y cuyo asiento está en las sienes. Para curar la enfermedad le habían indicado las aguas sulfurosas, y Mad. Milligan había ido a los Pirineos con aquel objeto.

Pero después de ensayar inútilmente las aguas minerales, le aconsejaron otro tratamiento, que consistía en tenerle echado a la larga sin poderse mover.

Entonces mandó Mad. Milligan construir en Burdeos la embarcación que tanto le sombró.

No podía permitir que su hijo permaneciese encerrado en casa, donde hubiera sucumbido al fastidio ó a la falta de aire; si Arturo no podía andar, andaría la casa en que habitase.

El barco fué transformado en casa flotante, con la alcoba, cocina, salón y mirador.

Con el nacimiento de su sobrino que dieron aplazadas las esperanzas de monsieur James Milligan, pero no destruidas; no había más que esperar.

Esperó.

En aquel salón, ó bajo la enramada de la marquesina, pasaba Arturo el día...

FOLLETTIN DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE 81

caras, mamá—dijo el niño.

Después añadió algunas palabras en una lengua desconocida para mí.

—Arturo quiere ver de cerca a vuestros actores—me dijo la señora.

Hice una seña a Capi, que tomando carrera, se lanzó al barco.

—Y los demás!—gritó Arturo.

Zerbino y Dolos siguieron a su camarada.

—¡El mono!

Joli-Cœur hubiera dado el salto con facilidad, pero yo nunca tenía confianza en él; en cuanto estuviese a bordo podía tomarse ciertas libertades que no hubieran agradado a la señora.

—¿Es travieso?—preguntó.

—No, señora, pero es algo indócil y temo que no se conduzca de una manera conveniente.

—¡Pues traedle vos!

jete a una tabla, como me figuré desde el principio.

—¿Tenéis padre, no es verdad, hijo mío?—me preguntó la dama.

—Sí, pero en este momento estoy solo.

—¿Por mucho tiempo?

—Por dos meses.

—¡Dos meses! ¡Oh! ¡pobrecito! ¡Tan to tiempo solo a vuestra edad! ¡Sin duda os obliga vuestro amo a llevarle una cantidad determinada al cabo de esos dos meses?

—No, señora, no me obliga a nada.

Con tal que yo pueda vivir con mi compañía, es suficiente.

—¿Y habéis podido vivir hasta hoy?

No sabía qué responder; jamás había visto una señora que me inspirara un sentimiento de respeto como la que me interrogaba. Sin embargo, lo hacía con tal bondad, era su voz tan dulce y su mirada tan afable, que me resolví a decir la verdad. Además, ¿por qué había de callarme?

La referí todo lo que había sucedido y la causa de haberme separado de Vitalis, a quien el tribunal condenó por defenderme, y le dije que desde mi salida de Toulouse no pude ganar ni un sueldo.

Mientras yo hablaba, jugaba Arturo con los perros, escuchaba, sin embargo, y oyendo lo que decía.

—¡Debéis tener todos mucha hambre!

—¡Debéis tener todos mucha hambre!

—¡Debéis tener todos mucha hambre!

Caja de Ahorros

Las heras de oficina en la Caja especial de ahorros de Alicante, son de 8 de la mañana a 2 de la tarde, distribuidas en la siguiente forma:

De 8 a 10 renovaciones de alhajas y ropas.

De 10 a 1 y 1/2 empeños y desembolsos de alhajas y ropas.

De 3 a 12 préstamos con garantía personal.

De 12 a 2 imposiciones y reintegro.

Recibos de inquilinato

Se venden en esta Imprenta al precio de una peseta libreta de 100 hojas y para los suscriptores a este periódico solo valdrán 75 céntimos.

Sobres comerciales

Un millar de sobres de color, impresos, CUATRO PESETAS. Imprenta de este periódico.—Pelota números 15 y 17.

Academia de Comercio LOPEZ RODRIGO

Enseñanza práctica y repaso de las asignaturas que constituyen la carrera de Comercio en sus tres grados PREPARATORIO, ELEMENTAL Y SUPERIOR con arreglo al nuevo plan. Consultarse a su director: Calle de Barceló, núm. 2 (Villavieja) Alicante.

Anuncios de salida y entrada de vapores, se publican en este periódico a 0,50 pesetas por inserción

NUEVA SOMBRERERIA de J. ACEVEDO

12, Princesa, 12
— ALICANTE —

Este nuevo y bien montado establecimiento ofrece al público un numeroso surtido en Sombreros y Gorras de todas clases y formas para caballeros, niños y niñas

Ultimas novedades en sombreros de paja.
(Fábrica de gorras), 12, Princesa, 12, Alicante (Precio fijo.)

La Cerámica Alicantina

Hijos de Jaime Ferrer y C.

Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciónes y hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias a disposición de los consumidores.—Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente.—Teléfono número 161.

DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, 30.—Teléfono número 8.

EL CREDITO

RAFAEL TEROL, 2, 2.º

Dinero sobre alhajas, muebles, pianos, máquinas de coser y demás garantías que convengan.

Dinero al comercio, propietarios y sobre intereses con una sola firma.

Dinero sobre papeletas de la Caja Especial de Ahorros.

NOTA.—Desde el día 1.º de mes, la casa cobra la mitad del interés que cobraba antes.

Todas las operaciones pueden hacerse en el domicilio social de EL CREDITO ó en el de aquellas personas que tengan necesidad de efectuar la operación.

Balneario de Zuazo (Alava)

SOCIEDAD ANÓNIMA

Aguas sulfurado-sódicas-nitrogenadas

Premiadas con cuatro medallas de oro y tres de plata

Las más indicadas y especiales para el tratamiento y curación de los CATARROS CRÓNICOS DE NARIZ Y GARGANTA BRONQUITIS INFARTOS PULMONARES, TUBERCULOSIS PULMONAR EN SUS PRIMEROS PERÍODOS, ASMA, ENFISEMA, RESIDUOS DEL TRANCAZO Ó GRIPALES Y DEMÁS AFECIONES CRÓNICAS del aparato respiratorio.

Clima seco, tónico y de altura (650 metros sobre el nivel del mar) Instalación hidroterápica completa y perfeccionada. Grandes edificios, parques, lago con lanchas, luz eléctrica, capilla pública, fonda de primer orden, café, billares, galerías cubiertas para paseo, frontón, etc., etc. Dirección facultativa á cargo del doctor D. Dionisio Juste y Garcés.

ITINERARIO: Estación de Zuazo (línea de Castañón á Bilbao), con cuatro correos diarios y telégrafo público. Temporada oficial: del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Se remiten catálogos gratis á quien lo solicite. Pedidos de aguas y habitaciones, al administrador del establecimiento.

Director gerente, Pedro Viguri, Postas, 32, VITORIA.

CENTRO JURÍDICO-ADMINISTRATIVO

DIRECTOR-GERENTE:

Don Antonio Galdó Chápoli, Licenciado en Derecho

PELOTA, 15 Y 17, PRAL.—ALICANTE

— DESPACHO DE CUATRO Á SEIS DE LA TARDE —

Con el concurso de varios abogados y procuradores del Ilustre Colegio de Alicante especialistas todos en diferentes ramos de la ciencia jurídica y de la administración, con la cooperación de gran número de colegas inscritos en otros Ilustres Colegios y Juzgados de esta provincia y de otras limitrofes, se ha establecido este Centro en condiciones análogas á las de los demás similares del extranjero.

Forman parte del Centro un número regular de letrados dedicado cada uno con preferencia al estudio de determinado ramo; cuenta con representantes letrados en todos los Juzgados de las provincias de Alicante, Murcia, Albufera, Valencia, Madrid, Barcelona y en las principales del resto de España, un apoderado y varios auxiliares en Valencia, Albufera, Barcelona y Madrid y relaciones con los principales centros análogos del extranjero especialmente en Argel y Oran, por las relaciones íntimas que unen aquellas poblaciones con estas provincias. De esta suerte puede el Centro con suma actividad, acierto y ventajas económicas—como es su objeto—evacuar y gestionar cuantas consultas se le hagan de palabra ó por escrito sobre cualesquiera materias relacionadas con el Derecho y en su caso cuidar de la dirección y tramitación de negocios civiles, criminales, mercantiles y administrativos, del despacho de exhortos y toda clase de documentos y de cualesquiera reclamaciones ante las Diputaciones Provinciales, Ayuntamientos, Curias Eclesiásticas, Gobiernos civiles, Gobiernos militares, Delegaciones y Administraciones de Hacienda, Comandancias de Marina, Registros Civiles, Mercantiles, de la Propiedad civil, de la Propiedad intelectual, Marcas y Patentes, Bancos, Empresas de Seguros Sociedades, etc., etc.

Es garantía de la autoridad de los dictámenes que se evacúan por este Centro no solo la especialidad de los estudios del que los emite, sino también el ir en los casos dudosos y graves, reforzado con el parecer, de los compañeros del dictaminante. Es de gran utilidad este Centro á las personas que tengan que hacer reclamaciones que deban tramitarse en poblaciones distintas de la de su residencia.

En breve publicaremos relación detallada de los abogados y procuradores que prestan su servicio á este Centro en la capital, Partidos judiciales y Madrid, Barcelona, Valencia, Murcia y Albufera.

Medios notorios de publicidad y propaganda.

LOS TIROLESES

EMPRESA ANUNCIADORA ESTABLECIDA EN MADRID

Oficinas: Romanones, 7 y 9, entresuelos

Anuncios, reclamos, noticias y comunicados en los periódicos de Madrid, provincias y extranjero, con combinaciones á precios muy reducidos.

Rápidas propagandas

Elixir Anti-Abortivo del Doctor VALLEY

Medicación única preparada con elementos vegetales, apoyada científicamente en los más constantes y modernos estudios embriológicos, evita el aborto y partos prematuros, dando condiciones de implantación más sólidas al óvulo fecundado, favoreciendo la circulación utero placentaria, para que su embarazo no sea malogro. Hay necesidad de usar nuestro Elixir desde el comienzo del embarazo, si se desea obtener un éxito feliz.

JARABE DE VALLEY

Glicero-bifosfatado con yoduro ferroso inalterable

Eficaz poderoso á los señores médicos para combatir el linfatismo, raquitismo, depuración de las glándulas del cuello, adenias, depresión nerviosa, clorosis, tisis en sus primeros grados, etc.

Este medicamento es una combinación natural y asimilable que activa y desarrolla poderosamente la nutrición.

Dosis 20 centigramos de Glicero bifosfato y 5 centigramos de yoduro. Una cucharada antes de las comidas.

Depósito en Madrid, Laboratorio Central, Minas 26; almacén de especialidades, Alcalá 7 y Tetuán 8; Puerta del Sol 5; en Barcelona, Vidal y Ribas y Delmau, Sucesor de Buñil.

Papel viejo

Se vende en la Imprenta de este periódico



Esquilemas de Defunción y de Rosario á precios económicos con rebaja á los suscriptores de este periódico.

Compañía General Española DE PUBLICIDAD SANTA CATALINA, 3—MADRID—Teléfono 910 Director: D. JERARDO PARDOS.

¡DUREZAS, CALLOS!

Curan radicalmente á los cinco días de usarlo, calmando el dolor á la primera aplicación, que es fácil y cómoda; no duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco y pincel á UNA PESETA. Es el mejor. Nunca deja de dar resultado.

CALLICIDÁ ABRAS XIFRE

¡DUREZAS, CALLOS!

Rechácense cuantas imitaciones no lleven en la caja la firma y rúbrica del autor. Se vende al por menor á UNA PESETA en todas las farmacias de España. Por mayor, Velasco y Martín y Dorca.—MADRID.

En Alicante se vende en la Farmacia de D. MANUEL SORIANO, Calatrava, 8, frente á la Posada de la Balseta.

Al oír aquella palabra tan conocida abiertos, maravillado sin duda de nuevo de los perros empezaron á ladrar, y tre apetece, pues estábamos tan hambrientos como ellos, a un Zerbino, que debía estar un tanto satisfecho con la carne que había robado.

—¡Oh, mamá!—dijo Arturo.

La dama comprendió el significado de aquella exclamación, dijo algunas palabras en idioma extranjero á una mujer que asomó la cabeza por una puerta á medio abrir, y al poco rato volvió la mujer á presentarse con una pequeña mesa servida.

—Sentíos, hijo mío,—dijo la señora.

Me me hice rogar; dejé mi arpa y me senté al punto delante de la mesa; los perros se agruparon á mi alrededor y Joli Cour se instaló en mi rodilla.

—¿Comen pan vuestros perros?—me preguntó Arturo.

¡Si comían pan! Les di á cada uno un pedazo de pan, que desapareció en seguida.

—¿Y el mono?—dijo Arturo.

—¿Dónde habíais comido esta noche si no nos hubiésemos encontrado?—preguntó Arturo.

—No sé si llegaríamos á tener algo para cenar.

—Y mañana ¿dónde comeréis?—Acaso mañana tengamos la fortuna de encontrar algunas personas tan caritativas como vos.

Dejó Arturo de hablar conmigo, y volviéndose hacia su madre, entabló con ella una discusión en el idioma extranjero que antes había oído; parecía-me que pedía una cosa que la señora no estaba dispuesta á conceder ó contra la cual oponía, por lo menos, alguna objeción.

Volvió el niño la cabeza, pues el cuerpo no se movía.

—¿Queréis quedaros con nosotros?—dijo.

—En este barco!

—¡Si, en este barco; mi hijo está enfermo, los médicos han ordenado que le tenga sujeto á una tabla, como veis.

A fin de que no os fastidie le paseo en gaba con los ojos desmesuradamente

esta embarrasación. Viviréis con nosotros.

otros. Vuestros perros y vuestro mono darán representaciones para Arturo, que será el público que tengáis. Y si queréis también, hijo mío, tocaréis el arpa. De este modo nos prestaréis un servicio, y nosotros, en cambio, os lo podremos devolver. No necesitaréis buscar un público cada día, lo que debe ser enojoso para un niño de vuestra edad.

¡Embarcado! Nunca había podido entrar en un barco, aunque era mi mayor deseo. ¡Iba á vivir en una embarcación, en el agua! ¡Cuánta felicidad!

Esta fue la primera idea que exaltó mi espíritu, dejándole desvanecido.

¡Era un sueño!

Reflexioné por algunos instantes, comprendí toda la dicha que encerraba aquella proposición y la generosidad con que se me había hecho.

Tomé la mano de la dama y la di un beso.

Enternecíome al observar aquel testimonio de reconocimiento, y me pasó la mano por la frente varias veces y con gran ternura.

—¡Pobrecito!—dijo.

Habiéndome rogado que tocara el arpa, me pareció que no debía dilatar la respuesta de aquel deseo, y lo hice con diligencia en hacerlo era, hasta cierto punto, una prueba de mi buena voluntad, al mismo tiempo que de mi gratitud.

Tomé el instrumento, y colocándome en la proa del barco, empecé á preludiar.

Al mismo tiempo aseró la dama á sus labios un silbato de plata y lanzó un agudo sonido.

Dejó de tocar al momento, preguntándome por qué había silbado; si sería porque tocaba mal ó para hacer que callase.

Arturo, que veía todo lo que pasaba á su alrededor, adivinó mi inquietud.

—Mamá ha silbado—dijo—para que los caballos se pongan en marcha.

En efecto, el barco que se había separado de la orilla, empezó á deslizarse por las tranquilas aguas del canal, arrastrado por los caballos.

—¿Queréis tocar?—preguntó Arturo.

Y con un movimiento de cabeza llamé á su madre, estreché su mano, y así la conservé durante todo el tiempo en que toqué las diferentes piezas que me enseñó mi amo.

me en la proa del barco, empecé á preludiar.

Al mismo tiempo aseró la dama á sus labios un silbato de plata y lanzó un agudo sonido.

Dejó de tocar al momento, preguntándome por qué había silbado; si sería porque tocaba mal ó para hacer que callase.

Arturo, que veía todo lo que pasaba á su alrededor, adivinó mi inquietud.

—Mamá ha silbado—dijo—para que los caballos se pongan en marcha.

En efecto, el barco que se había separado de la orilla, empezó á deslizarse por las tranquilas aguas del canal, arrastrado por los caballos.

—¿Queréis tocar?—preguntó Arturo.

Y con un movimiento de cabeza llamé á su madre, estreché su mano, y así la conservé durante todo el tiempo en que toqué las diferentes piezas que me enseñó mi amo.

XII

Mi primer amigo

La madre de Arturo era inglesa, y se llamaba Mad. Milligan. Era viuda, y el cumplimiento de aquel deseo, y la yo creí que Arturo sería su hijo único; pero no tardé en saber que tenía otro mayor, el cual había desaparecido, de una manera tan misteriosa, que no se pudieron encontrar sus huellas. Cuando aconteció esta desgracia, estaba mo-

Llegada y salida de trenes

Trenes ascendentes: Desde Alicante á Almansa.—Salida de Alicante á las 9:35; llegada á Almansa á las 11:50.

Mixto de Alicante á Alcazar.—Salida á las 11:35.

Correo expres.—Entre Alicante y Madrid de 1.ª y 2.ª solamente y con los camiones los miércoles y domingos.—Salida de Alicante á las 18:15.—Llegada á Madrid á las 8.

Mixto.—Entre Alicante y Madrid de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase.—Salida de Alicante á las 22:40.—Llegada á Madrid á las 18.

Trenes descendentes: Mercancías de Almansa á Alicante.—Salida á las 18:15. Llegada á las 21:10.

Mixto de Alcazar á Alicante.—Salida á las 4:10.—Llegada á Alicante á las 15:45 horas.

Correo expres de Madrid á Alicante, 1.ª y 2.ª clase.—Salida á las 20:40.—Llegada á Alicante á las 9:35.

Tranvía de la huerta

Salidas de Alicante.—Plaza Santa Teresa

Por la mañana: 6 7 8,30 10,40 11,40

Por la tarde: 1 2 3,30 4,30 5,40 6,40 8.

Tranvía de Alicante á Elche y Crevillente

Salidas de Alicante.—Estación planada de España

6:30—10:20—14:30 y 18:30.

Regreso: 10:20—14:20—18:20 y 22:20